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Σ
ε μάστιγα εξελίσσεται το παράνομο εμπό-
ριο ζώων σε όλη τη χώρα, με τζίρους που 
υπερβαίνουν ετησίως τα 800.000 ευρώ. 

Επιτήδειοι, εκμεταλλευόμενοι την οικονομική 
κρίση και την πρακτική αδυναμία των Αρχών 
να αστυνομεύσουν επαρκώς τις υπαίθριες αγο-
ρές και τις εμποροπανηγύρεις, διαθέτουν στη 
μαύρη αγορά κατοικίδια, περιφρονώντας ακό-
μη και τις στοιχειώδεις αγορανομικές διατάξεις. 
Επίκεντρο της παράνομης δράσης των λαθρε-
μπόρων είναι το κυριακάτικο παζάρι στη λεω-
φόρο Σχιστού. Κουτάβια, κουνέλια, παραδείσια 
πουλιά, ακόμη και κατσίκια εκτίθενται στοιβαγ-
μένα σε κλουβιά υπό άθλιες συνθήκες. Οι επιτή-
δειοι στήνουν πίσω από το νόμιμο παζάρι υπαί-
θριους πάγκους αναζητώντας αγοραστές, χω-
ρίς φυσικά να διαθέτουν τα νόμιμα παραστα-
τικά και δίχως τα προς πώληση ζώα να έχουν 
υποβληθεί σε υγειονομικό έλεγχο.  

Ο φακός της Realnews κατέγραψε εικόνες 
ντροπής. Τα περισσότερα ζώα βρίσκονται σε 
κλειστά ημιφορτηγά για να μη δίνουν στόχο, 
χωρίς τροφή και νερό, από τα ξημερώματα μέ-
χρι τις πρώτες απογευματινές ώρες.

Οι τιμές
Προσποιούμενοι τους αγοραστές, απευθυν-
θήκαμε στους παράνομους ζωέμπορους. Στην 
είσοδο του ζωοπάζαρου πωλούνται κουνέλια. 
«Είτε το θέλεις για κατοικίδιο είτε για στιφάδο, 
εμένα δεν με πειράζει. Η τιμή είναι ίδια», μας 
λέει με σπαστά ελληνικά μια «έμπορος» που 
βρίσκεται μπροστά σε ένα αγροτικό αυτοκίνη-
το. Τα ταλαιπωρημένα ζώα είναι στοιβαγμένα 
σε συρμάτινες αυτοσχέδιες «παγίδες» και οι τι-
μές τους ξεκινούν από τα 10 ευρώ και φτάνουν 
τα 35 ευρώ. 

Προχωρώντας μερικά μέτρα, συναντάμε πω-
λητές κουταβιών. Οι επιτήδειοι έχουν κρυμμέ-
να στα ημιφορτηγά τα κουτάβια για να μη δί-
νουν στόχο, καθώς, όπως λένε οι ίδιοι, καραδο-
κούν οι οικολόγοι και οι φιλόζωοι. Τους λαθραί-
ους ζωέμπορους τους αναγνωρίζει κανείς από 
ένα μικρό κουταβάκι, που λειτουργεί ως κρά-
χτης. Το μικρό σκυλάκι βρίσκεται μέσα σε ένα 
χαρτόκουτο, μπροστά στα πόδια των υπαίθρι-
ων πωλητών που περιμένουν τους υποψήφι-
ους πελάτες τους.

Για να αποκτήσεις πρόσβαση στο εμπόρευμά 
τους, οι λαθρέμποροι των κουταβιών πρέπει να 
σε εμπιστευθούν. Υστερα από ένα άτυπο «φέις 
κοντρόλ» που κάνουν στον επίδοξο αγοραστή, 
σε οδηγούν στο πίσω μέρος του φορτηγού, εκεί 
όπου οι υγειονομικές διατάξεις και τα δικαιώμα-
τα των ζώων αποτελούν «ψιλά γράμματα».

Οι έμποροι πωλούν μεγάλη γκάμα κουταβιών 

«Χρυσό» λαθρεμπόριο ζώων
Χωρίς τα νόμιμα έγγραφα πωλούνται χιλιάδες ζώα κάθε χρόνο στο Σχιστό και σε άλλες υπαίθριες αγορές 

«Στο αΣτρονομικο ποσό των 
800.000 ευρώ ανέρχονται ετησίως 
τα κέρδη των λαθραίων ζωέμπο-
ρων. Εχουμε ήδη κάνει καταγγε-
λία στο ΣΔΟΕ, περιμένοντας απα-
ντήσεις», δηλώνει η πρόεδρος της 
Πανελλαδικής Φιλοζωικής και Πε-
ριβαλλοντικής Ομοσπονδίας Ανα-
στασία Μπομπολάκη, και προσθέ-
τει: «Λαθραίους ζωέμπορους έχου-
με σε κάθε πανηγύρι, σε κάθε γωνιά 
της Ελλάδος. Οι συνθήκες διαβίω-
σης των ζώων είναι απαράδεκτες 
και καλούμε τους ευσυνείδητους 
πολίτες να μην αγοράζουν κουτά-
βια και να μη νομιμοποιούν αυτό 
το εμπόριο της ντροπής. Οι νομο-
θετικές διατάξεις για την προστα-
σία και την ασφάλεια των ζώων 
έχουν αρκετά παραθυράκια, τα 
οποία επιτρέπουν στους λαθρέ-
μπορους να παρανομούν, ενώ οι 
καταγγελίες που φθάνουν στις αρ-
μόδιες υπηρεσίες του υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης πολλές φο-
ρές δεν ερευνώνται».  

ΕνδΕικτικο της πρακτικής δυ-
σκολίας που αντιμετωπίζουν οι 
αστυνομικοί στην προσπάθεια να 
πατάξουν το φαινόμενο της λα-
θραίας ζωεμπορίας είναι το γεγο-
νός ότι, ενώ το πρωί της περασμέ-
νης Κυριακής έκαναν έφοδο στο 
παζάρι του Σχιστού, το ίδιο μεση-
μέρι, όπως έδειξε η αυτοψία της 
«R», οι παράνομοι έμποροι είχαν 
επανέλθει στις θέσεις τους. Στον 
έλεγχο των αστυνομικών του τμή-
ματος Χαϊδαρίου, που συνοδεύο-
νταν από μέλη της Πανελλαδικής 
Φιλοζωικής και Περιβαλλοντικής 
Ομοσπονδίας, βρέθηκαν και κατα-
σχέθηκαν 289 παραδείσια πουλιά, 
ενώ επιβλήθηκαν 12 διοικητικά πρό-
στιμα ύψους 17.000 ευρώ. 

Στα 800.000 €  
ο ετήσιος τζίρος

Αδυνατεί  
να τους ελέγξει  
η Αστυνομία

καταγγελια στο σδοε

από τις περισσότερες ράτσες. Οι τιμές ποικίλλουν: ένα μεξικανικό τσιουάουα κοστί-
ζει 150 ευρώ, ενώ ένα θιβετιανό σιχ τζου κοστίζει έως 200 ευρώ. Ο τιμοκατάλογος 
ακριβαίνει όταν πρόκειται για πίτμπουλ τεριέ. «Μόλις μου γέννησε ένα πίτμπουλ, θες 
κουτάβι; Δύο μου έχουν απομείνει. Προλαβαίνεις. Θα σου κάνω καλή τιμή, 250 ευ-
ρώ», μας λέει ένας πωλητής που μας πλησιάζει. 

«Τους χαλάμε τη δουλειά»
Οπως παραδέχονται οι παράνομοι έμποροι του Σχιστού, τους τελευταίους μήνες, με-
τά τους ελέγχους της Αστυνομίας και των φιλοζωικών και περιβαλλοντικών οργανώ-
σεων, τα πράγματα έχουν δυσκολέψει. Ομως θρασύτατα αποδίδουν την προσπά-
θεια αστυνόμευσης στις... δελεαστικές τιμές που, όπως λένε, προσφέρουν. «Γιατί νο-
μίζεις γίνονται έλεγχοι; Γιατί τους χαλάμε τη δουλειά. Ενα τέτοιο κουτάβι (σ.σ.: δεί-
χνει το σιχ τζου) κοστίζει στη νόμιμη αγορά έως και 600 ευρώ, ενώ εγώ το πουλάω 
στο 1/3 της τιμής και τους χαλάω την πιάτσα», αναφέρει ένας μεσήλικας που έχει έρ-
θει με το φορτηγό του από την ορεινή Κορινθία.

«Οταν φύγεις από εδώ, πήγαινε να τα εμβολιάσεις αμέσως. Διαφορετικά θα σου 
ψοφήσουν», επισημαίνει κυνικά ο ίδιος, και συνεχίζει: «Εχω καμιά δεκαριά μάνες στο 
κτήμα μου, που περιμένω να μου γεννήσουν. Την επόμενη φορά που θα έρθεις θα 
έχω περισσότερα κουτάβια». 

Από τη μαύρη αγορά δεν λείπουν ούτε τα οικόσιτα. Χωρίς κανέναν υγειονομικό 
έλεγχο, πωλούνται μέχρι και κατσίκες. Σε έναν περιφραγμένο χώρο έκτασης ενός τε-
τραγωνικού μέτρου, στο πάρκινγκ των φορτηγών του παζαριού, δύο μικρά κατσι-
κάκια περιμένουν τον αγοραστή τους.

Σε ΑυτΟΣχε-
διΑ κλουβιά, τα 
οποία κρύβουν 
μέσα στις κλει-
στές καρότσες 
των φορτηγών 
τους, κρατούν τα 
δύστυχα τετρά-
ποδα οι παράνο-
μοι ζωέμποροι 
του παζαριού στο 
Σχιστό

Eνα τσιουάουα κοστίζει 150 
ευρώ, ένα θιβετιανό σιχ 
τζου κοστίζει έως 200 ευρώ, 
ενώ για ένα πίτμπουλ η τιμή 
φτάνει στα 250 ευρώ


